

您的声音我来倾听

热线：962555

微博报料：新浪 @ 新民晚报社会新闻
上海滩 t.xinmin.cn/baoliao

电子邮件：qgb@xmwb.com.cn
来信地址：威海路755号新民晚报群工部
邮政编码：200041

“敲打族”又动粗 银杏树暗叫苦

行道树受汽车尾气污染并残留农药，果实不宜食用

一周民声聚焦

您说事 我了解

秋高气爽，又到银杏成熟时，作为申城最早引进的色叶树种之一，银杏树是一种非常普遍的行道树。然而，本报接到不少读者来电反映，在一些路段，有人为了采摘银杏果，用棍棒敲打银杏树，大量的枝干和树叶被打落在地，使得不少银杏树“缺胳膊少腿”，此举不仅影响城市文明，也给来往车辆的通行带来不便。

【现场目击】 竹竿摧残银杏树

松江三新北路两边栽满了高大的银杏树，树叶逐渐变成金黄色，诱人的白果挂满枝头，煞是好看。但是这时候也有人做起煞风景的事情。网友“Rose”在网上公布了一组照片，月明星稀时，十余个市民不约而同地手持几米长的竹竿，伸到银杏树的枝叶间采摘果实。甚至有家长带着孩子用竹竿敲打银杏枝叶，一

些细长的树枝都被打断。

市民孙先生路过文诚路西林北路路口，看到有几个市民提着箩筐，正举着竹竿伸向路边的银杏树枝叶间。这些人手中的竹竿前端弄了个钢丝做成的弯钩，正在钩果子。孙先生沿着文诚路走了一会，发现路边的绿化带和路面上散落着不少刚被打落的果子和枝叶，与美丽的银杏树街景形成了鲜明的对比。

本市还有不少道路也栽种着银杏树，同样惨遭“毒手”。记者在杨浦区江浦路平凉路路口看到，一名30多岁的男子带着三名女童来打白果。男子利落地爬上大树，离地五六米高，然后用力摇动树干，顿时白果“噼里啪啦”掉落在地，女童则在树下捡果实。由于银杏树挨着非机动车道，有的银杏枝叶落在路面上，给来往车辆通行带来不便。

家住浦东东明路的朱女士也说，最近几天经常看到有人在路边采果实，“曾经劝说过，还遭了白眼。”她说，还有不少人骑车来此采白果，一袋一袋地搬回家。



▲ 将打落的银杏装袋
▶ 男子正用竹竿敲打银杏树
李光 摄



【专家讲解】 路边果实不宜吃

“白果食用不当会造成身体危害。”

记者从多家医院的中医科室获悉，每年都有因白果食用过量而引发身体不适的病例。据记载，白果具有补肺补肾的功效，还可以改善供血、保

护肝脏、抗衰老等，确实对人体有不少好处。但是它毕竟有毒性，不宜多食。医生介绍说，成年人一次吃白果的量应该控制在10克左右，也就是七八颗，绝对不能超过10颗，连吃一星期也应停一停。一旦出现透不过气、抽筋等情况，一定要马上送医院抢救。此外，路边的银杏叶未经炮制含有有毒成分，直接泡水喝可能引起阵发性痉挛、神经麻痹、过敏等症状，如有需要，市民可去正规中药店或按医嘱购买银杏叶。

园林专家表示，城市中的银杏树都经过特殊引种栽培，大部分是“好看难吃”的品种。路边的景观树为防虫大多打过低毒性的农药，果实上难免有农药残留。

记者上网了解到，生长在道路两边的银杏树或多或少地会受到汽车尾气的污染，所结果实吸附的铅含量较高，远远超出食用标准。为了城市景观，同时也为了自己的健康，奉劝市民最好别采摘、贪食路边行道树所结的果实。

本报记者 左妍 通讯员 李光

大家弹

半夜喇叭惊梦

◆ 祥发

前些天凌晨三时，我被一阵阵急促的汽车喇叭声惊醒，再也睡不着。披起衣服到楼下一探究竟，原来是隔壁楼的老张突遇急事想开车外出，却发现自己车子被前后两车“夹击”，动弹不得。一急之下，老张只得连按喇叭，提醒两位车主来“解围”。最后，小区保安找来车主才解决了问题。

上海这么大，类似情况其他小区可能也会发生，这就涉及到每位车主的文明素质。车辆停妥后，检查一下是否已经留出足够的空间，是否挡了其他车辆的道，如果大家都有这样的公德意识，此类矛盾即可避免。因为这不仅仅是车主之间的纠纷，还可能打扰更多左邻右舍，甚至影响小区的和谐安宁。

维修地址有误让老人扑空

经调解，超市方承诺全额退回电饭煲费用

和事佬

面对面 调一调

【本报调解】

晚报编辑：

去年12月，我在世纪联华国和路店买了个三角牌电饭煲。今年6月，电饭煲频频跳闸，我便去该店询问维修地址，营业员给了闸北区阳城路的维修点。我坐公交车找过去后，发现这里根本没有三角牌电饭煲的维修点。后来他们又给了嘉定区江桥镇金运路的地址，结果仍然不是维修点。这家店两次提供虚假地址，让一个老人来回折腾，如此服务令人寒心。读者 陈先生

在本报联系下，该店店长和世纪联华总部工作人员来到本报读者接待室。工作人员解释，因永乐电器进驻世纪联华，所以电器销售一般都由“永乐”负责。当时工作人员一时疏忽，才给了两个错误的维修地址。为此，他们向陈先生表示歉意。经本报协调，世纪联华工作人员表示，会为陈先生的电饭煲办理全额退款，并承诺今后会加强内部管理，确保此类事情不再发生。对这样的调解结果，陈先生表示满意。 本报记者 王新华 屠仕超

江湾翰林小区启动拆违工作

给您回音

9月26日，本报A11版刊登《高层顶楼修亭台楼阁搭阳光房》一文，报道了伟成路上的江湾翰林小区顶楼多户业主搭建阳光房一事。报道刊发后，杨浦区相关部门高度重视，当即与区房管局、区城

管执法局执法大队、五角场街道沟通协调，明确处置意见。9月28日，工作组现场办公，张贴通告，约谈当事人，依法调查取证。截至记者发稿时，工作组已约谈12户，做好违建业主的思想工作。目前，2处违法建筑已拆除，另有8户承诺自拆，处置工作正在有序推进中。 本报记者 左妍



随手拍
有图有真相

消防通道挂警示 车辆照样门前停

平常看似没关系，着起火来大事体。不怕一万怕万一，谁能较真管管伊！

鞍山一村消防通道门前成停车场。马来 诗 种楠 摄

钱包不知丢何处 警察上门送惊喜

社保队员找失主无果只得上交社区民警

不知何时，也不知何地遗失了钱包，等出差回家，已有警察上门送来惊喜。原来，拾金不昧的是一名社保队员。日前，读者田先生致电本报，表扬此事。

田先生从江苏来沪，在金山区新农地区一家机械公司打工。9月27日，他去无锡出差，途中发现钱包不翼而飞。他不记得什么时候，也不知道在哪里丢的钱包，更搞不清是遭遇了小偷还是不慎遗失，十分郁闷。钱包内有身份证、银行卡以及现金500多元。“没了身份证对我这样一个经常出差跑外勤的

人来说太不方便了。”谁料9月28日他回到单位，马上有同事告诉他，警察找过他。29日，他来到新农派出所，顺利找回了钱包。

记者从新农派出所了解到，原来，钱包是派出所社保队员郭新锋与亲戚外出，路过新慧路时，在路边捡到的。小郭看到身份证上的名字和户籍等信息，分析他应该是一名打工者，可能住在附近，便在来沪人员居住地四处打听，但半天下来没有结果，无奈之下将钱包交给新农派出所社区民警李备。李警官查询到，田某是附近一家机械公司

工人，但他去该公司扑了个空，只得留下了自己的联系电话。田先生回沪后，听到警察上门找过自己，马上拖着行李来到派出所，顺利拿回了钱包。他买了一条烟感谢民警，但被李警官婉言谢绝。

田先生告诉记者，他平时习惯把钱包放在后裤袋，当天可能因为出差，行走匆忙，导致钱包滑出裤袋遗失在路边。

警方提醒市民：尽量将贵重物品放置于视线范围或身体前侧口袋，注意检查，以防遗失。
本报记者 陈浩